



州洋洋

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第 5562期 今日 12 版

铁牛,你是英雄

边防民警朱恺杰为保护战友不幸牺牲

本报记者 王志浩 通讯员 李翔 徐超

2018年8月1日是建军91周年纪念 日,这一天对于驻守祖国边海防一线的边 防官兵而言,是特殊而又普通的一天。

接警处警、制作笔录、整理案卷、接待 群众……宁波杭州湾新区边防派出所副连 职干事朱恺杰在执行边防勤务中,迎来了 自己第7个"八一"建军节。然而,就在这 一天,为保护战友撤离,外号"铁牛"的他在 处警过程中不幸壮烈牺牲,年仅27岁。

公安部、省委省政府和省公安厅、公安 部边防管理局等主要领导先后作出重要批 示或指示,表示哀悼和慰问。8月9日,公 安部批准朱恺杰为烈士,浙江公安边防总 队为他追记个人二等功。



8月1日11时04分,杭州湾新区边防 派出所接公安分局 110 指令:新区气垫船 码头到底外面滩涂发现一具尸体。

朱恺杰和战友冯锋等人迅速赶到现 场,按照相关警情处置程序,开展现场拍 照、取证、上传、比对等工作。当时天气非 常热,40多度的地表温度已使得滩涂湿地 变得干涸、硬化,头顶太阳炙烤、脚下水汽 蒸腾,朱恺杰等人很快出现了体力下降、脱



战友们来送朱恺杰最后一程

水等状况,但为了保护证据,他们仍然坚持 将尸体抬上岸。

走了1公里左右,他们发现,原先可 以顺利通过的一道宽约20米的干涸海 沟,因涨潮已经积满了海水,必须靠游泳 才能通过。

在横渡海沟期间,朱恺杰发现战友冯 锋因体力不支多次呛水,有溺水危险,立即 奋勇向前抓住战友,两人一同全力向安全 方向游动。可是最终,朱恺杰未能脱离险 境,被海沟里的潮水吞没。

当晚7时许,搜救队在滩涂海沟中找 到了朱恺杰的遗体。

在生死关头,他把生的希望留给战友, 把死的危险留给自己,用生命诠释了"八

"在公安边防部队改制前的最后一个 建军节,你至死不曾脱下这身军装……"这 是一位战友为怀念他写下的留言。

他是兵痴

2010年9月,朱恺杰考入同济大学浙 江学院土木工程系就读。本可在象牙塔里 专心求学的他,却在1年后作出了一个重 大决定——参军人伍。

"他爷爷是个老革命,他从小就受到军 人意识的熏陶。他和我们说,参加高考只 是为了证明自己的能力,参军入伍才是他

最大的梦想。"朱恺杰的父亲朱康海说,为 了儿子前途考虑,他本来并不赞成儿子参 军,但是,朱恺杰却郑重地向他们许下了当 兵期间考入军校的承诺。

经过3个月的新兵连训练,朱恺杰被 分配到台州边防支队机动二中队。2012 年7月,中队组织无人岛生存演练,在缺乏 炊事装备的情况下,朱恺杰硬是用最原始 的钻木取火的方式搓出了火苗。原中队指 导员熊义说,这个新兵给他留下了深刻印 象,"既肯卖力,又很聪明"。入伍第二年, 朱恺杰就被组织推荐参加军校考试。

2013年,朱恺杰以台州片区第一名的 成绩考入了武警学院边防系指挥专业,实 现了对家人的承诺。 (下转2版)

高利息回报?不存在的!连本金也全部吞掉!

你扫码安装的投资理财APP,可能是骗子的陷阱

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈志宏

本报讯 通过扫一扫二维码安装的投 资理财 APP, 竟是个和正版长得几乎一模 一样的"冒牌货"! 嘉善袁先生投入的23 万余元就这样打了水漂。近日,嘉善警方 打掉了这个以高利息回报为幌子的诈骗投 资理财团伙,一条巨大的幕后"黑色产业 链"浮出了水面。

今年3月,袁先生通过群聊加了一个 自称是投资理财规划师的微信,对方推荐 了一款高利息的投资理财APP,并发来了 二维码。袁先生扫码安装后,陆续投资了 打开APP查看时,发现已经打不开了,再 微信联系那个"投资理财规划师",也已经 被拉黑了。等报警后,袁先生才发现,自己 通过二维码扫码安装的投资理财APP竟

通过近3个月的缜密侦查,嘉善警方 基本摸清了这个诈骗团伙的底细。随后, 专案组民警赶赴湖南,成功抓获以陈某为 首的9名嫌疑人,查获作案用的电脑10余 台、手机20余部及银行卡50多张。

据交代,为了使"理财产品"有足够的 吸引力,嫌疑人宣称可按天、按周、按半个 月收益,利率从10几个点到20几个点不 等。对初期投资一两万元的小额投资人, 犯罪嫌疑人会给一定的返利,放长线钓大 23万余元。待袁先生发现收益没到账,想 鱼,让被害人掉人陷阱,当投资金额进一步 加大,达到一定金额时,他们就会关掉这个 APP平台。

打一枪换一个地方,随后犯罪嫌疑人 会再编出一个新的APP平台继续行骗。

冒牌理财 App 从何而来?据陈某交 代,开发并销售这些假冒理财平台的人是 刘某。警方很快在四川将刘某抓获。

刘某,初中文化水平,通过朋友介绍 学习了制作赌博网站的方法,并操控后台 数据。但刘某并不满足于此,他又练就了 编码排版技能,然后将购买来的信息数 据,插入一些知名的投资理财类 APP 的 LOGO(徽标或者商标的外语缩写)内,生 成二维码。用户用手机扫一扫二维码,安 装的就是刘某设计的假冒投资理财 APP_{\circ}

刘某购买来一条数据只需10元左右, 但根据犯罪嫌疑人需求修改成为用于诈骗 使用的平台 APP,每个价格在5000 元至

在抓获刘某之后,警方通过大量数据 整理发现,以陈某为首的诈骗团伙只不过 是冰山一角。利用刘某制作的APP行骗 的诈骗团伙多达48个。

根据刘某的交代和进一步侦查,专案 组民警决定乘热打铁,对另外2个已经查 明情况的团伙实施抓捕。6月20日,专案 组在湖南常德抓获以孙某为首的诈骗犯罪 嫌疑人4名,涉案金额10多万元;8月1 日,专案组在湖南新化抓获以廖某为首的 诈骗犯罪嫌疑人5名,涉案金额达100多 万元。

目前,3个团伙的犯罪嫌疑人都已被 嘉善警方刑拘,案件还在进一步深挖中。

导读

将志愿活动做到每一个需要的角落

宁波北仑"红领之家"用行动念好"平安经"

|3版|





| 12版|